



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:


ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Инсталация за изработване на керамични продукти (тухли) чрез изпичане в Рингова пещ, “ВТПГ – Консулт” ООД, гр. Велико Търново.

Дата на извършване на проверката: 19.08.2015 г

Място на извършване на проверката: с. Дерманци, община Луковит, област Ловеч.

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0538/10.08.2015г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в № 276-Н0/2008г. на оператор “ВТПГ – Консулт” ООД, гр. Велико Търново.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “ВТПГ – Консулт” ООД е изработване на керамични продукти. Към момента на проверката “ВТПГ – Консулт” ООД не осъществява производствена дейност на площадката в с. Дерманци. Операторът декларира, че от 27.10.2012г. до настоящия момент, не е извършвал производствена дейност. С писмо вх. №1250/08.02.2015г Дружеството е информирало РИОСВ Плевен, че през 2014 г операторът на инсталацията не е осъществявал производствена дейност и на площадката в с. Дерманци не са извършвани физически промени. В момента на проверката на площадката се съхраняват минимални количества въглищен шлам и формовани и неизпечени тухли на определените в КР места - закрити площадки с трайна асфалтова настилка.

За проверявания период няма възникнали аварийни ситуации, не са изразходвани количества вода и електроенергия за производствени нужди. Единствено потребление на електроенергия за отчетния период е за осветление.

Последните собствени периодични измервания на емисии, изпускани в атмосферния въздух от комина на рингова пещ са проведени през 2012 г. (на прах) и документирани с Протокол № 255/16.10.2012 г., издаден от акредитирана лаборатория. Резултатите са представени в РИОСВ – Плевен с писмо вх. № 7052/30.10.2012г. Не са констатирани превишения на определените в комплексното разрешително норми. При проверката се констатира, че върхът на комина е разрушен, според представителите на оператора – от мълния, преди около 2 месеца. Изпускащото устройство е в състояние, не позволяващо експлоатация без предприемане на мерки за почистване и възстановяване. При огледа на площадката не се констатираха неорганизирани емисии на прах. Асфалтираната част от площадката е почистена, останалата част е затревена. Прахообразуващите материали – въглищен шлам и брикети, се съхраняват под навеси. Наличните на открито до смесително-формовъчната инсталация остатъци от формовъчна смес (глина и въглищен шлам), са във втвърдено състояние и не създават риск от неорганизирани



емисии на прах във въздуха. За периода от предходната проверка наличните инструкции по компонент „въздух“ не са прилагани, поради липса на производствена дейност.

Поради факта, че дружеството не осъществява производствена дейност не се констатира формиране и заустване на отпадъчни води от площадката.

Към момента на проверката дружеството документира и докладва дейностите по управление на отпадъците, съгласно изискванията. Операторът декларира, че за 2013г. и 2014г. не са образувани производствени и опасни отпадъци от площадката за изработване на керамични изделия в с.Дерманци. Представена е отчетна книга, заверена на 24.06.2013г. от РИОСВ Плевен, в която това обстоятелство е отразено. Наличните отпадъци с код 100101 и 101208 се съхраняват на обособените площадки за неопасни производствени отпадъци. Представено е копие от годишен отчет за образувани/ съхранявани отпадъци за 2014г., изпратен в ИАОС София, с изх. № 5/ 16.02.2015г. Не са образувани и не се съхраняват опасни отпадъци на площадката. В склада, определен за съхраняване на опасни отпадъци съгласно условие 11.3 от КР, няма констатирани налични отпадъци.

По фактор шум, последното собствено периодично измерване на показателите за шум в околна среда е проведено през 2011 г. и документирано с Протокол № 1042 от 07.09.2011 г., издаден от акредитирана лаборатория. Определените в разрешителното гранични стойности за шум не са превишени. За периода от предходната проверка наличните инструкции по фактор „шум“ не са прилагани, поради липса на производствена дейност. При проверката на площадката не се констатира експлоатация на инсталации и съоръжения, източници на шум в околната среда.

Съставен е констативен протокол № КР-22/19.08.2015г. за проверка на изпълнението на условията на комплексно разрешително № 276-Н0/2008г., на оператор “ВТПГ – Консулт” ООД.

Заклучение:

Във връзка с изпълнение на условие 8 в комплексното разрешително, на Управителя на “ВТПГ – Консулт” ООД, е дадено предписание с конкретен срок за изпълнение. Предписанието е изпълнено в определения срок.

Приоритети за последваща контролна дейност:

.....

